

Сегодня — всекузбасский день красных обозов

1 миллион 200 тысяч пудов хлеба вывезут колхозы в этот день в государственные закрома с помощью трудящихся городов Кузбасса.

Патриотический пучин колхозников сельхозартели имени XVII парт'езда

В дни, когда на полях Кузбасса решается судьба обильного урожая, когда тысячи людей и сотни автомашин промышленных предприятий пришли на помощь колхозникам, когда мощным призывом прозвучал голос сотен тысяч трудящихся социалистических полей, давних слово партии, правительству, великому Сталину досрочно выполнить государственный план хлебоблагодатности и вывезти сверх плана 1 миллион 200 тысяч пудов хлеба, в эти дни высший патриотический долг проявил колхоз имени XVII парт'езда Юргинского района. Колхозники этой артели устами своего председателя тов. Шамова заявили, что они значительно превысят государственный план хлебоблагодатности.

Слово сдержало. К 10 октября на государственные элеваторы колхоз вывез 30 тысяч пудов хлеба, выполнив план хлебоблагодатности на 116 процентов. И это не все. Подготовив свои ресурсы, колхозники решили дополнительно к 20 октября сдать государству еще 6 тысяч пудов зерна.

Какой прекрасный пример проявления высших патриотических чувств! Какой замечательный акт высокого самосознания! Честь и слава колхозу имени XVII парт'езда, честь и слава передовым колхозникам, коммунистам и комсомольцам, партийным и непартийным большевикам, умело организовавшим такое великое дело, как досрочная и сверхплановая сдача хлеба государству!

Первый всекузбасский день красных обозов дал свыше 660 тысяч пудов зерна государству. Это хорошее начало. Это — показатель правильной организации труда на молотбе, обработке зерна и транспортировке хлеба на элеваторы. И не случайно также города, как Сталинск, Прокопьевск, Кемерово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий и другие, проводили инициативу проведения 15 октября второго всекузбасского дня красных обозов. Трудящиеся городов бассейна предлагают в этот день вывезти в государственные закрома 1 миллион 200 тысяч пудов хлеба.

Какой замечательный пример дружной работы рабочих героического Кузбасса с героическими колхозными крестьянами! Только в важной социалистической стране, в нашей прекрасной Родине, возможны такие патриотические дела.

Анн, эти трудящиеся советских полей и рабочие индустриального Кузбасса, решившие с 15 по 20 октября провести ударный пятидневный сдачи хлеба государству и в этот срок вывезти не менее трех миллионов пудов хлеба на приотрасленные и любимые дунки, глубинки и государственные элеваторы.

Это большая и трудная, но почетная задача. Чтобы вывезти три миллиона пудов зерна в ударный пятидневный срок, нужна была организационная работа всех звеньев сельского хозяйства. Нужна четкая, оперативная работа партийных, советских, земельных организаций, каждого коммуниста и комсомольца, каждого колхозника, колхозницы и людей, прибывших из городов Кузбасса.

Несмотря на некоторые улучшения в хлебоблагодатности, выполнение обязательств трудящихся области находится под угрозой срыва, если не будут приняты чрезвычайные меры.

Успешное выполнение ударного пятидневного по хлебоблагодатности будет зависеть прежде всего от количества намолоченного и подотрашенного в сдаче хлеба. Поэтому в районах, закончивших уборку, нужно поставить на молотбы все молотилки и комбайны, а в районах, продолжающих уборку, поставить на молотбы все молотилки и свободные от молотышки комбайны.

На полях в бугах, бабах и в скверках имеются многие десятки тысяч гектаров

хлеба. Весь этот хлеб нужно обмолотить. Молотить кружосоточно, сформировать на каждую молотилку и комбайн смешанные бригады, установить для каждого агрегата суточные задания. Бесперебойно должны работать зерноочистительные машины и сушильные хозяйства.

Успешное выполнение ударного пятидневного по хлебоблагодатности будет зависеть также от умелой и оперативной работы всех транспортных средств на вывозе хлеба государству. Только полное использование всего наличного парка автомашин с выделением двух шоферов для полевой работы обеспечит круглосуточную работу машин. Для проведения профилактического ремонта на пунктах Заготзерна созданные бригады слесарей и механиков должны обеспечить срочный ремонт автотранспорта.

Большую роль играет конный транспорт. Не менее 70 процентов лошадей, быков, коров, кастратов и нетелей вместе с бричками должны быть привлечены для вывозки хлеба на глубинки и пункты Заготзерна.

Для таких районов, как Буселевский, Мысковский, Юргинский, Кузнецкий, Таштагольский, дни ударного пятидневного хлебоблагодатности должны быть днями успешного завершения годового плана хлебоблагодатности и выполнения своих обязательств, взятых ими в социалистическом соревновании.

Такие отстающие районы, как Подунский, Крапивинский, Топкинский и другие, должны полностью завершить доставку хлеба и их складиование. Партийные, советские и семейные организации отстающих районов должны учесть, что только большевистская напряженность, умелая организация труда и мобилизация всех резервов и ресурсов района помогут быстро убрать хлеб и спасти его от гибели.

Это — экзамен на звание большевистского руководителя, умело разрешающего государственные задачи в трудных и сложных условиях. Только с пониманием государственного значения хлебоблагодатности со стороны партийных организаций, советского актива, всех трудящихся можно взять такой размах в работе, который обеспечит удвоенные темпы в сдаче хлеба государству.

В дни второго всекузбасского дня красных обозов и ударной пятидневки по вывозке хлеба государству нужно широко применить опыт лучших комбайнеров, мастеров обмолота хлеба, лучших транспортников зерна.

Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, во многих районах мастера уборки урожая и хлебоблагодатности достигли замечательных успехов. Нужно, чтобы руководители районов умело организовали передачу опыта мастеров уборки, молотбы и транспортировки замечательного урожая, выращенного драгоценным трудом колхозника на полях Кузбасса.

Колхозники и колхозницы нашей области подхватили призыв алтайцев о социалистическом соревновании. Наша область соревнуется с Новосибирской, Пола Кузбасса отстает в хлебоблагодатности от соседних областей. Нужно приложить все силы, все знания и опыт, чтобы умело организовать труд на полях и успешно выполнить взятые перед всей страной обязательства.

Стране нужен хлеб. Мы знаем, что хлеб — это наше богатство и могучее оружие в борьбе за выполнение планов четвертой пятилетки и за дальнейшее укрепление экономической и военной мощи нашей великой социалистической Родины.

Колхозники и колхозницы, подхватывайте замечательный пучин колхозников сельскохозяйственной артели имени XVII парт'езда, сдавайте хлеб сверх плана государству, выполняйте свой долг перед священной Родиной своей!

С 15 по 20 октября — ударная пятидневка по хлебоблагодатности

3 миллиона пудов хлеба дадим стране в эту пятидневку. Колхозники Кузбасса! Работайте так, как колхозники артели имени XVII парт'езда, Юргинского района

Колхоз имени XVII парт'езда досрочно завершил годовой план хлебоблагодатности

Хлеб задерживается на токах

Колхозы Киселевского района крепко отстают по хлебоблагодатности. Августовский и сентябрьские планы сдачи хлеба государству были сорваны. На 5 октября Киселевский район в областной сводке занимал самое последнее место. Не принес существенных изменений в темпы хлебоблагодатности и октябрь. Полный ряд колхозов попрежнему медленно сдает хлеб. Одной из причин отставания является расхлябанность трудовой дисциплины. Колхоз «Красный Октябрь» только в последних числах сентября приступил к хлебоблагодатности. Это произошло потому, что рабочий день на уборке начинается в 10 часов утра. Распоряжения бригадиров очень часто не выполняются. Многие колхозники заняты исключительно личным хозяйством.

Очень низка трудовая дисциплина в колхозах «Большевик», «Красная нива», «Звезда» и других. Не случайно, что эти колхозы медленнее других сдают хлеб государству.

На токах многих колхозов сложилось большое количество хлеба. По 200—300 центнеров зерна лежит в болотах «Победа» и «Труд».

Далеко не везде налажена работа сушилок. В колхозах имени «Первое мая», «Труд», «Красная пятилетка» сушилки работают с большими перебоями. Только в октябре начала работать сушилка в колхозе «Большевик».

Отсутствие правильной организации труда, расхлябанность и беспечность привели Киселевский район к отставанию.

М. НАРПОВ.



Перевалка зерна в мешки и погрузка его колхозом «Первый шаг», Топкинского района, перед сдачей на заготпункт. Фото Г. Неллер.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА колхозников и колхозниц, трудящихся крестьян и рабочих и работниц совхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства Львовской области

Перех трудящимися советского села в Родины, которая дала нам счастье социалистического труда, и ввел в алтайские колхозники говоря: «Летим государству хлеба сверх установленного плана!» Мы обязуемся:

1. Выполнить годовой план хлебоблагодатности колхозником хозяйством досрочно к 20 октября 1946 года.
2. Дать государству сверх плана 150 тыс. пудов зерна в срок — ко дню XXIX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.
3. Выполнить план обязательных поставок картофеля, овощей, мяса, сена и жмыха ко дню Октябрьской годовщины — 7 ноября 1946 г.
4. Закончить к 20 октября текущего года посев озимых и не оставить ни одного гектара земли, не вспаханной под осенний посев 1947 года, с тем, чтобы в 1947 году освоить доменные и плодовые лесосеки.

Развертывая социалистическое соревнование села с селом, осуществляем XXIX годовщину Великой Октябрьской социалистической революции с увеличением всех поставок сельскохозяйственных продуктов и завоеванием первого места в социалистическом соревновании с Прогрессовской и Сталинской областями.

Мы даем слово товарищу Сталину с честью и своевременно выполнить свое обязательство.

Да здравствует наша великая непобедимая Родина!

Слава большевистской партии — виновнице и организатору исторических побед советского народа!

Слава нашему любимому вождю и учителю товарищу Сталину!

Обязательства обещаны и приняты на собраниях колхозников, крестьян, рабочих совхозов и МТС Львовской области.

Медлят с вывозкой хлеба

БРАШНИНО, 14 октября. (По телефону). В день красных обозов отдельные колхозы района вывезли на сельские пункты государства хлеба в два—три раза больше обычного.

Колхоз «Сигнал» в тот день сдал на сельский пункт 140 центнеров зерна, колхоз «Новый быт» — 115 центнеров. На 15 центнеров перевыполнили дневное задание вывозки хлеба колхоз «Трудники».

По во многих колхозах попрежнему медлят с вывозкой хлеба. Колхоз имени

МОП'а находится рядом с глубинным пунктом Заготзерна. Однако вот уже несколько дней здесь лежит до 200 центнеров подготовленного к сдаче хлеба. Председатель колхоза тов. Казаков никак не может организовать его вывозку.

Такое же положение с подготовленным к отправке на сельский пункт зерном в колхозе «Канал». Исключительно медленно сдает хлеб сельхозартели «Новая жизнь». Там фермы протухают и окисляется зерно.

ПЕРЕДОВОЙ ТРАНТОРИСТ

Величайшим в предоктябрьское социалистическое соревнование, тракторист Прогрессовской МТС тов. Титов Петр усиливает темпы своей работы. Его трактор работает без простоев и исправно. Дном он водит комбайн, а ночью переключается на по'ем язи.

Тов. Титов, как коммунист, занимает авангардную роль среди трактористов Прогрессовского района. Своим плановое задание он выполнил на 193 процента, что составляет в периоде да мяжку пахоту 2.998 гектаров. Возле им обязательство — выработать на тракторе ЧТЗ не менее 3.000 га — безусловно будет выполнено.

Н. НИКИТИН.

А. ПЕТРОВ.

ОБЕД У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ УССР Н. С. ХРУЩЕВА В ЧЕСТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВО ГЛАВЕ С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ Г-НОМ ОСУБКА-МОРАВСКИМ

БИЕВ, 13 октября. (ТАСС). Вчера председатель Совета Министров УССР Н. С. Хрущев дал обед в честь Правительственной делегации Польской республики во главе с премьер-министром г-ном Осубка-Моравским.

На обеде присутствовали премьер-министр Польской республики г-н Осубка-Моравский с супругой, вице-министр г-н Берман, вице-министр г-н Броучковский, вице-министр г-н Яковский и руководи-

тель отдела СССР Министерства иностранных дел Польской республики г-н Забровяк.

С советской стороны на обеде присутствовали председатель Президиума Верховного Совета УССР М. С. Гречуха с супругой, заместители председателя Совета Министров УССР В. Ф. Старченко, Н. П. Вайкал и другие.

Обед прошел в теплой и дружественной обстановке.

От'езд из Киева Польской Правительственной Делегации

БИЕВ, 13 октября. (ТАСС). Сегодня из Киева выехала Правительственная делегация Польской республики во главе с премьер-министром г-ном Осубка-Моравским.

Вместе с г-ном Осубка-Моравским и его супругой выехали вице-министр г-н Берман, вице-министр г-н Броучковский, вице-министр г-н Яковский, руководитель отдела СССР Министерства иностранных дел Польской республики г-н Забровяк, а также военный аташе посольства СССР в Польше генерал-майор М. С. Маслов.

На Киевском аэропорте от'езжающих провожал Председатель Совета Министров Украинской ССР Н. С. Хрущев, заместитель председателя Совета Министров УССР Н. С. Сенин, председатель Киев-

ского горсовета депутатов трудящихся Ф. К. Чеботарев, заместитель командующего войсками Киевского военного округа генерал-лейтенант В. В. Косляки, командант города Киева генерал-майор В. Ф. Гранган, председатель Комитета по делам культуры-просветительных учреждений при Совете Министров УССР Н. П. Шагин, и. о. заведующего политехническим институтом иностранных дел УССР П. П. Удовиченко, и. о. заведующего протокольно-консульским отделом Министерства иностранных дел УССР Я. А. Литовченко.

При прощании был выстроен почтительный караван и были исполнены государственные гимны Польской республики и СССР.

Аэродром был украшен флагами Польской республики и Украинской ССР

Закончили обмолот

Во второй пятидневке октября обмолот хлеба в колхозах Киселевского района был фактически прекращен и за эту пятидневку обмолочено лишь 352 гектара, что составляет 2 процента уборочной площади.

Также плохо руководят обмолотом хлеба и в колхозах Прокопьевского района. За последнюю пятидневку прирост по обмолоту хлеба составил только лишь 419 гектаров, к тому же 391 гектар из них убранны комбайнами. Таким образом, все молотилки МТС и колхозов района за пятидневку обмолотили... 28 гектара.

При таких темпах Прокопьевскому району придется молотить всю зиму, а это значит — растерять большую половину урожая. Заведующий райо тов. Кобец, видимо, забыл, что в колхозах района еще лежит немолоченный хлеб на площади 6.500 гектаров, а 3.000 гектаров не за скриваны.

Сейчас одной из важнейших задач завершения хлебоуборки является обмолот. Работники МТС и колхозов должны использовать на полную мощность все комбайны и молотилки. Работу комбайнов и молотилок нужно организовать так, чтобы обеспечить их круглосуточную работу, доведя до каждого молотилочного агрегата суточные задания по обмолоту хлеба. Надо установить повседневный контроль за выполнением этих заданий.

Дело быстрого завершения хлебоуборки и хлебоблагодатности колхоза нашей области зависит от правильной организации работы на обмолоте хлеба. В этом сейчас главное, и к этому должно быть приковано внимание партийных, советских и земельных органов.

Надеются только на комбайны

ГУРЬЕВСК, 14 октября. (По телефону). Колхозы района план уборки зерновых на 10 октября выполнили на 77,4 процента. Особенно отстают колхозы «Свобода», «Красный Октябрь», «Сосновка», «Вторая пятилетка». При одинаковых условиях для уборочных работ колхозы «Ударник» имени Лырова, им. Стаханова и другие полностью завершили уборку, а сельхозартели «Свобода» и «Красный Октябрь» план уборки выполнили только на 70 процентов.

Около 5.000 гектаров зерновых стоят еще на корню. Хлеб осыпается, но это мало тревожит руководителей района.

В таких колхозах, как «Красный Октябрь», «Свобода» и других председатели тт. Швец и Никитин надеются всецело на комбайны. Престейшие машины не используются.

Совхоз «Новостройка» УССР

Совхоз «Новостройка» УССР (начальник ОРС тов. Красовичкий, директор совхоза тов. Горбунов) закончил уборку картофеля на площади 250 гектаров.

Старания дружного коллектива рабочих совхоза и колхозников в период уборки картофеля в совхозе «Новостройка» хорошо уродились и хлеб, и овощи, и картофель.

Наибольший урожай снят с участка, за которым ухаживала бригада Михаила Максименко: картофеля — до 14 тонн, моркови — около 60 тонн с гектара. Получен также высокий урожай свеклы и капусты.

Несколько раньше, в начале октября, бригада, где бригадиром — овощевод тов. Лейкина Т., выполняла картофель, посаженный на опытное поле. Снято 576 центнеров картофеля с одного гектара.

Такие успехи дались нелегко. В течение всего вегетационного периода высокого урожая, урожайности тов. Лейкина Т. очень тщательно ухаживали за картофелем. Был полностью использован опыт знатных картофелеводов нашей области тт. Барташов и Ютевой.

Почва хорошо обрабатывалась и удобрялась навозом, золой, птичьим пометом и минеральными удобрениями.

В совхозе подходят к концу все работы по уборке урожая.

Первыми в районе

МАРИНОВ, 14 октября. (Морр. «Кузбасс»). Колхозы «Заря» (председатель тов. Миронюк) и имени Стаханова (председатель тов. Урман) первыми в районе досрочно рассчитались с государством по хлебоблагодатности. Сейчас эти колхозы начали сверхплановую сдачу хлеба и уже сдали около тысячи пудов зерна.

В колхозах «Ударник», «Пчеловод», «Вторая пятилетка» плохо организован обмолот. Бригадир, сельхозартель «Вторая пятилетка» не обмолотила и десятичной части уборочного хлеба. Медленно проводят молотилку колхозы «Звезда Ильича», имени Сталина, «Красная Армия» и другие.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К чему приводит сезонность в партийной учебе

Зимой коммунисты Тайонского лесхоза регулярно занимались в кружках партийного просвещения. Они из них изучали «Краткий курс истории ВКП(б)»... «Устав и программу ВКП(б)» и книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Перед тем как изучать историю партии и книгу товарища Сталина партийная организация проводила доклады и лекции, а также устраивала товарищеские собеседования.

Секретарь партийной организации тов. Моторин лично следил за работой кружков, за посещением слушателей и помогал им в подготовке к занятиям.

«Мы», — говорит бригадир строительной бригады, член ВКП(б) тов. Попанов, — всегда были в курсе всех важнейших событий в нашей стране и за границей. Агитационная и пропагандистская работа была поставлена так, что каждый из нас с большим желанием шел на политзанятия, на доклады и лекции.

Но вот настало лето и в партийной организации замедла вся партийно-массовая и воспитательная работа.

Некоторые коммунисты, особенно из демобилизованных войск Красной Армии, настаивали на необходимости продолжения партийной учебы и в летнее время. Но секретарь партийной организации тов. Моторин не поддержал их.

«Летом», — говорил он, — у нас люди разбросаны на разных участках работы, и партийную учебу продолжать нет возможности.

По доводу тов. Моторина не выдерживает никакой критики. Только в главной конторе, на базе, в гараже, в ОРС'е и в других пунктах работают около 40 коммунистов. Все они могли бы и должны учиться, но их учеба оказалась сорванной по вине отдельных членов партбюро, придерживавшихся такого же ошибочного мнения, как и тов. Моторин.

К чему все это привело? Прежде всего, к тому, что многие коммунисты превратились в «слепых студентов». В прошлом году коммунисты, занимающиеся в кружках по истории партии, успели изучить три пятых главы «Краткого курса истории ВКП(б)». В этом году они также дошли только до четвертой главы. Все лето занятия не проводились, коммунисты не повышали своего теоретического уровня. Не делается серьезных попыток, чтобы возобновить занятия и сейчас.

Особенно слабо организовано самостоятельное изучение коммунистами истории партии. Тов. Моторин сам признает, что из 20 руководящих работников — коммунистов — самостоятельным изучением истории партии занимаются только двое — это директор лесхоза тов. Доброхов и

начальник ОРС'а тов. Филатов. Но и об этих товарищах он не может сказать, что именно сейчас они изучают, над чем работают. В результате такой беспоборности, многие коммунисты потеряли вкус к партийной учебе, перестали работать над повышением своих теоретических знаний.

Например, начальник участка тов. Курносев совсем не изучает «Краткий курс истории ВКП(б)», за год он не прочитал ни одной книги художественной литературы. Кандидаты Черданцев и Хлыбов тоже не читают газет и журналов. И не случайно, что они около года ходят с просроченным кандидатским стажем.

Всего в партийной организации имеется 18 коммунистов с просроченным кандидатским стажем, перевод которых из кандидатов в члены ВКП(б) задерживается исключительно потому, что у всех у них очень низкий политический уровень.

Партийное бюро не помогает молодым коммунистам в повышении их политического уровня.

Кандидат ВКП(б), бухгалтер тов. Лукашева, в партию вступила еще в 1944 году. Неоднократно обещали ей помощь в изучении истории партии, но вот пошел второй год, а дальше обещаний даю не пошло.

Неудивительно, что отдельные коммунисты не занимают в Тайонском лесхозе авангардной роли, допускают провалы в выполнении государственных планов. Начальник лесхоза тов. Омерзин, в результате беспечности и политической близорукости, из месяца в месяц срывает выполнение производственной программы. Не прислушивается он как руководитель, к нуждам и запросам рабочих, не создает нормальных условий в работе лесорубов и сплавщиков, не занимается организацией социалистического соревнования.

Так же плохо обстоит и порученное им делу Черданцев, Ведерников и Третьякова, которые плохо ведут борьбу за улучшение работы своих цехов. А партийная организация попрежнему не замечает этих крупнейших недостатков.

Кандидат ВКП(б) тов. Механошина из лесорубов была выдвинута заводской столовой. Из-за малорачительности у Механошиной часто не удалось дело. Теперь пришлось ее снять с этой должности. А ведь можно было помочь Механошиной ликвидировать свою малорачительность.

Непонятно, почему Крайнийский райком партии спокойно смотрит на все эти ненормальности, не требует от партбюро и секретаря парторганизации тов. Моторина решительного улучшения партийно-политической работы в лесхозе.

В. ЧИРКОВ.

Выставка стенных газет

Отдел пропаганды и агитации Ленинского горкома ВКП(б) совместно с редакцией городской газеты «Ленинский шахтер» организовали в Доме партийного просвещения выставку стенных газет города. На выставке представлены десятки стенных газет, «боевых листовок» и «могиль» шахт, предприятий и учреждений города.

Обращают внимание своим содержанием, а также хорошим оформлением стенные газеты «Машиностроитель» — завода

«Красный Октябрь», «Голос швейника» — швейфабрика № 10, «Углерезерва» — треста «Кузбассуглерезерва», «Голос шахтера» — Томчаевского пласта шахты имени Кирова и другие.

На выставке побывали редакторы и члены редколлегии стенных газет, а также многочисленные работавшие активы города.

В книге отзывов и предложений посетители оставили много ценных замечаний, предложений и отзывов.

Комсомольцы выехали на глубинные пункты

По заданию обкома ВЛКСМ из Кемерово в районы области выехало более 40 комсомольцев для организации беспере-

бойной работы на глубинных хлебозаготовительных пунктах и принятия мер по сохранности зерна.

В ближайшие дни завершить уборку урожая

Уборка хлебов в колхозах области продолжается с крайним напряжением. По состоянию на 10 октября скошено всего лишь 84,9 процента уборочной площади.

В чем причина отставания ряда районов в уборке урожая?

Во многих колхозах крайне плохо используются простейшие уборочные машины. В Киселевском районе с 20 по 25 сентября убрали простейшими машинами 1.419 га, а последние пятнадцатью от 500 до 800 га.

Вот другой район — Ленинск-Кузнецкий: с 20 по 25 сентября там убрали простейшими машинами 3.265 га, с 25 по 30 сентября — 1.930 га, а с 1 по 5 октября простейшими машинами не убрали ни одного гектара.

Таким образом, если бы эти и другие районы не игнорировали, а по-настоящему организовали использование всех простейших уборочных машин, то они бы в настоящее время уже завершили уборку урожая и не находились в числе отстающих районов.

В результате задержки хлебоуборки, в целом ряде колхозов имеет место прорастание зерна на кормно и массовые случаи осыпания зерна.

В колхозе «Лядник», Топкинского района (председатель тов. Черкасов), семенная пшеница сорта «Попа» на площади 39 га проросла на кормно. В Подунском районе в колхозах имени Молотова, Васильевского сельсовета, «50 лет Ворошилова», «Венный путь» осыпание осына на кормно достигает до 30 процентов. Подобные же случаи имеются и в других районах области.

Такое положение с уборкой хлебов вызывает серьезную тревогу за судьбу выращенного колхозами в текущем году богатого урожая.

Руководители партийных, советских и земельных органов должны понять, что дальнейшее пренебрежение с уборкой повлечет за собой огромные потери и даже к гибели урожая.

Что необходимо предпринять для того, чтобы быстро и без потерь в ближайшие дни завершить уборку урожая?

Добиться во что бы то ни стало использования на уборке урожая в колхозах простейших уборочных машин, а также применять ручную уборку леевками и серпами, обратив особое внимание на вышележащие каждой машиной установленные нормы выработки.

При этом необходимо, чтобы каждая машина работала полный день, убравая хлеб при любой погоде. Так же нужно широко применять артрудосоточную работу комбайнового агрегата, организовав ночное его осеменение.

Нужно покончить со всякими вредными тождествами о невозможности уборки хлеба комбайнами в дождливый период или при наличии росы. Погода не должна препятствовать уборке урожая.

Опыт передовиков показывает, что при правильном использовании и регулировке работ комбайнов свободно можно убирать любой хлеб при любой погоде.

В тех случаях, когда хлеб влажный, необходимо временно приостановить работу комбайна не горизонтально, а под углом 20—30 градусов к серпке трактора.

На сильно увлажненных почвах, особенно после дождей, для облегчения переноса колеса комбайна, имеющего большую нагрузку, надо устанавливать прицеп комбайна не горизонтально, а под углом 20—30 градусов к серпке трактора.

Для повышения производительности комбайнов очень важно, чтобы трактор, ведущий комбайн, работал не на первой скорости, как это имеет место в большинстве бригад МТС, а преимущественно на второй и даже на третьей скорости.

Всперебейная работа тракторов и комбайнов на уборке урожая может быть достигнута только при условии проведения необходимого технического ухода за машинами. Поэтому немаловажной задачей является обеспечение со стороны



Отряд учащихся ФЗО № 45 на сельскохозяйственные работы в Воскресенский сельсовет, Кемеровского района. Фото Г. Неллер.

Предоктябрьское социалистическое соревнование. Решающие дни на реконструкции первой кузнецкой домны

Новая печь должна быть задута 25 октября

Пятнадцать дней прошло с начала работ по реконструкции домны № 1 Кузнецкого комбината. Сегодня под монтажными кранами висит почти готовая новая печь. Коллектив реконструкторов брал обязательство на 10 суток сократить выполнение правительственного графика работ. Следовательно, 25 октября реконструированная домна должна быть задута.

Передовые участки все время крепко держали охваты металлургов — литейная. Особенно слаженно проводили монтажные операции. На них сэкономлено 7 суток. Переохлодевшие красные знамя гокома партии в напряженном труде завоевали котельщиков, ремонтников-строителей, огнеупорщиков. Последний раз жюри предоктябрьского социалистического соревнования признало победителями электоратов (прораб тов. Петричев).

Бригада электромонтного цеха достойно встречала праздник Великого Октября. Она дала слово все электромонтажные работы закончить к 15 октября. Они уже опередили график на четверть суток: полностью отремонтировали вагоны, установили панели автоматического управления в машинной и газовой бунках и т. д.

По две с лишним нормы ежемесячно выполняли звенья монтажников тт. Обужова и Сабоновича, мастер по ремонту тов. Муравский, слесари тт. Сирота, Мутравлев и Романко. Таких много. Темпы работ у электоратов могли быть еще выше, но их сдерживают строители прораба тов. Молчанова с поставкой втулок для газонных труб, мехатки — с ремонтом калориферов и пылесосов, отдел снабжения (т. Налот) — с осветительной арматурой.

Остались считанные дни до сдачи домны № 1 в эксплуатацию. Казалось бы, теперь надо ускорить темпы строительства. Однако резко ухудшилась работа огнеупорщиков и котельщиков (прорабы тт. Петренко и Рыбочкин). Скверно идет огнеупорная кладка. Вместо положенных трех суток, огнеупорщики использовали 12. Не удающиеся в пору времени на кладке лепили и шахты. Работы на лепашах должны были быть закончены 11 октября, но оттянули их еще на несколько суток. На бюро райкома ВКП(б) и на собраниях коммунистов критиками бригады огнеупорщиков тт. Петра Шарова и Карлутт. В этих бригадах многие рабочие ежедневно не выполняют нормы выработки. К числу таких рабочих относятся также коммунисты тт. Титяев и Машутин. Чем объясняется низкая производительность? Нет ли у работников...

организации труда. Зачастую огнеупорщики по полчаса и более простояют. У мастера т. Лазунова в почту смены некоторые рабочие просто спят.

Огнеупорщики допускают брак в своей работе. Обер-мастер т. Кленев допустил брак на кладке лепаша. В смене т. Беззубченко небрежно обсыпает лепаша. Эту работу поручили исполнять бригаде т. Жданова, у которого, в свою очередь, заборовави поновилую кладку. Еще раз пришлось замять переделанное.

Проектный отдел комбината допустил неточность в расчете ширины проезжей части жаконного моста. Теперь предстоит замена рельсов.

Владоушкие привезли к укрупнению работы и котельщиков. Так, монтаж водяных затворов надлежало закончить к 21 сентября, а они не были готовы и 10 октября. Затянули ремонт котельной трубы и других объектов.

У котельщиков упала трудовая дисциплина. Взять к примеру бригаду тов. Дубовика, которая в ночь с 6 на 7 октября в течение всей смены почти ничего не сделала.

«Помешал дождь», — говорит прораб тов. Рыбочкин.

Но почему 8 октября некоторые работники совсем не явились на смену? Причина прогулов никому не известна. У котельщиков немало переделок соревнования. Но их опыт не популяризируется и люди не знают результатов своего труда. Доска показателей соревнования полостью не заполняется. Председатели цехкома профсоюза тов. Подорога не выдает исчезновение на участке красных флажков, их перестали присуждать лучшим стахановцам.

В первое время комсомольцы выступили инициаторами в социалистическом соревновании со своими соратниками на реконструкции домны Малитичи и Нижнего Ташта. А сейчас, в самый разгар работ, ослабили политико-массовую работу. Блетные стали промера «Броколина», не видно литейков, «Молний».

График досрочного пуска домны — под угрозой срыва. За это дело несут ответственность прежде всего руководители реконструкции домны тт. Доминикин, Петренко, Рыбочкин и прорабы других участков.

Задать комсомольцу печь досрочно — с 25 октября — значит дать ролик в честь великого всенародного праздника дополнительные тонны чугуна, стали, проката.

СТАЛИНСК, 14 октября. (Корр. «Кузбасса»).

Быстрее продвигать вагоны с оборудованием

Все грузы тресту «Кемеровоуголь» поступают под выгрузку на базу «Углетехснаб», находящейся на станции шахты «Центральная».

Одной из основных причин повышенного простоя вагонов под выгрузкой на базе «Углетехснаба» является медленная выгрузка. Вагоны сутками стоят неразгруженными. Это снижает оборот вагонов, и трест тратит тысячи рублей на штраф за простой.

Руководители «Углетехснаба» плохо организуют выгрузку вагонов. Выгрузка не механизирована. Фронт выгрузки ночью плохо освещен. С другой стороны транспортники Кемеровского узла не ведут борьбу за снижение простоя вагонов под выгрузкой.

Чтобы вести настоящую борьбу за снижение простоя вагонов под грузовой операцией, транспортникам необходимо выплывать в суть процесса выгрузки ваго-

нов, анализировать ход выгрузки и погрузки, знать причины задержки вагонов под грузовыми операциями.

Нельзя сказать, что работники станции Правотомск не уделяют внимания этому делу. Кроме телефонных переговоров они часто выезжают на места выгрузки вагонов, беседуют с руководителями «Углетехснаба». Но все же простоят вагоны.

В чем же тут дело? Погрузочно-разгрузочная площадка «Углетехснаба» завалена материалами и шахтными оборудованием. Тяжеловесные грузы выгружаются некуда. Их приходится переваливать за несколько сот метров от разгрузочной площадки. Этим задерживается выгрузка, увеличивается простоя. Расположение шахты не дает возможности перевести вагоны по оптимальным путем треста собственными вагонами. Вот здесь-то и нужна помощь транспортников Кемеровского узла.

Транспортникам надо обратить внимание на начальников погрузки, узнать их производственные нужды, оказать им помощь, которая в настоящий момент заключается в своевременной доставке механизмов для погрузки.

Бывали случаи, когда шахта «Южная» находилась накануне остановки из-за отсутствия кранов. А вагоны, загруженные различным оборудованием, несколько суток стояли на станции Шахтер. На шахте «Северная» случалась погрузка угля из-за недостатка скреперных леебок, а вагон с лебедками трое суток простоял на станции Правотомск и не был подан на шахту.

Почему? Потому, что за движение собственных вагонов треста, транспортники не отвечают. Пусть движение собственных вагонов треста по Кемеровскому узлу не относится к имуществу работы Томской железной дороги, но ведь в этих вагонах перевозится шахтное оборудование для шахт, от доставки которого зависит добыча угля.

А. ЧЕРНИКОВ, главный инженер транспортного управления треста «Кемеровоуголь».

Реконструкция котла

Нельзя забывать о необходимости скорейшей уборки урожая с семенных участков. До сих пор на многих семенных участках урожай находится еще на кормно. Создается большая угроза для семенного материала. Дальнейшее оставление урожая на семенных участках неизбежно повлечет за собой огромные потери, порчу и резкое снижение посевных качеств семенного зерна.

Нельзя забывать о необходимости скорейшей уборки урожая с семенных участков. До сих пор на многих семенных участках урожай находится еще на кормно. Создается большая угроза для семенного материала. Дальнейшее оставление урожая на семенных участках неизбежно повлечет за собой огромные потери, порчу и резкое снижение посевных качеств семенного зерна.

Нельзя забывать о необходимости скорейшей уборки урожая с семенных участков. До сих пор на многих семенных участках урожай находится еще на кормно. Создается большая угроза для семенного материала. Дальнейшее оставление урожая на семенных участках неизбежно повлечет за собой огромные потери, порчу и резкое снижение посевных качеств семенного зерна.

Объект имеет все возможности для быстрого завершения уборки урожая. Необходимо только, чтобы руководители районных партийных, советских организаций и земельных органов по-настоящему перестроили свою работу и направили все свои силы и энергию на скорейшее завершение богатого урожая этого года.

Почетное обязательство, взятое колхозниками Кемеровской области перед страной — перевыполнить план хлебодачи к 30 октября с. г. на один миллион двести тысяч пудов хлеба должно быть выполнено.

Я. БАБАЕВ, старший агроном главного управления Сибири и Востока Министерства земледелия СССР. Г. ГОЛАЛАНОВ, старший инженер главного управления Сибири и Востока Министерства земледелия СССР.

Болельцев «Сибнефтегоромонтажа» вместе с ремонтниками Кемеровской ГРЭС под руководством тов. Кузнецова начал реконструкция котла № 1.

Закончено демонтажирование старого оборудования и начал монтаж новых узлов. Будет поставлено 3.500 погонных метров новых труб сложной конфигурации.

Впервые в монтажной практике производится сверление очков в барабанах. Для этого приспособлена заводочная машина инженера Дубинина, а также додупная сверлильная машина.

На ответственном участке поставлены лучшие люди: прораб Кузнецов, комсомольско-молодежная бригада котельщиков Валитова и другие.

Монтажники обязались ввести в эксплуатацию котел № 1 к 7 ноября.

Итоги первой пятнадцатидневки показывают, что работы выполняются строго по графику. После реконструкции мощность котла увеличится на 60 тонн пара в час.

И. ИЛЬЮХИН, заместитель начальника монтажного участка «Сибнефтегоромонтажа».

О мирном договоре с Болгарией

Речь А. Я. ВЫШИНСКОГО на Парижской Мирной конференции 11 октября 1946 года

Г-н председатель, господа делегаты, наша работа подходит к концу. После рассмотрения проектов мирных договоров с

Италией и Румынией пленум конференции подошел к рассмотрению проекта мирного договора с Болгарией.

3. Демилитаризация болгарской границы

Мы все высоко ценим героические усилия греческого народа в борьбе за свою свободу и независимость. Но речь идет сейчас не о греческом народе, а о политике греческого правительства и греческой делегации, которая без всякого стеснения разглагольствует здесь о своих захватнических планах. Все поведение греческой делегации на конференции ясно говорит о попытке использовать конференцию не для мира, а для вражды, чтобы разжечь чувство национальной ненависти к Болгарии, настроить общественное мнение в Греции против болгарского народа и разжечь провокационный авантюризм хитросовестных и поджигателей новой войны.

Такова подоплека всех тех предложений и поправок, которые вносила на конференции греческая делегация к проекту мирного договора с Болгарией. Но, несмотря на всю поддержку, которую встречает здесь греческая делегация со стороны некоторых делегаций и, особенно, со стороны английской делегации, обстановка на конференции сложилась для греческих поправок столь неблагоприятно, что почти все свои поправки греческая делегация была вынуждена снять.

Но остались две поправки — несправедливые поправки, на которых греческая делегация настаивает. Ее, конечно, поддерживают в этом несправедливом требовании Англия, США и ряд их последователей. Такова поправка о демилитаризации болгаро-греческой границы, принятая в военной комиссии большинством 11 голосов против 7 при трех воздержавшихся. Характерно, что это предложение не собрало

двух третей, необходимых для того, чтобы оно стало рекомендацией.

Эти поправки являются ничем не вызванным дополнительным военным ограничением, идущим дальше решений Совета министров и по существу неприемлемым и несправедливым.

Такие ограничения не наложены ни на одно из бывших вражеских Балканских государств и Финляндии. По непонятным мотивам эти ограничения пытаются наложить на Болгарию и, таким образом, поставить ее в исключительное положение в сравнении со всеми остальными Балканскими государствами и Финляндией и нарушить тот принцип, который был установлен для всех этих государств, как во время подготовки Советом министров проектов мирных договоров, так и при обсуждении в военной комиссии налагаемых на эти государства военных ограничений.

Болгария является демократическим, миролюбивым, к тому же небольшим по территории государством. Эксперты Совета министров придерживались правильного принципа — не налагать подобных ограничений на малые государства. Однако, комиссия, хотя и большинством всего лишь одного голоса, приняла решение, которое находится в противоречии с указанным принципом, и таким образом, поступила явно несправедливо.

Болгария совершенно не имеет приграничных укреплений, и это было официально подтверждено представителем Греции на военной комиссии. Ее государственные границы полностью открыты и не защищены. Поэтому требование демилитаризации ничем не оправдано и должно быть отклонено, как лишненное всякого основания.

4. Агрессивные планы греческого правительства

При рассмотрении статьи 1-й мирного договора греческая делегация потребовала исправления болгарской границы.

Требую этого так называемого исправления границы, греческое правительство Цалдариса жадно протягивает руку к чужой земле. Оно пробует продвигать в сторону Болгарии так близко, как ему кажется это только возможным, пользуясь поддержкой кое-каких влиятельных в международных делах сил. Используя ситуацию на Мирной конференции, оно пробует, нельзя ли отхватить Эпир от Албании и доложить за Родопскими горами к северу в глубине Болгарии долину.

Цалдарис и его свита не хотят считаться в этом случае ни с чем. Даже Черчилль в своей книге «Мировой кризис 1915 г.» (1923 г.) должен был признать, что «захват Грецией у Болгарии Кавалары после мировой войны был, как это в свое время признавалось, самым неэтичным актом. В болгарских требованиях, как они выдвигались сейчас, писал Черчилль о событиях 1915 г., нет ничего неразумного и неблагоприятного».

Так писал Черчилль в 1923 году, давая, таким образом, оценку всему тому несправедливому и злому, что было причинено Болгарии мирными договорами в Нейи, в Сен-Ремо, в Севре. Но сейчас, в 1946 г., болгарские требования не перестали быть разумными и благородными, как бы ни злопыхатели греческая делегация и все ее покровители и укрывальцы. Теперь хотят повторить еще раз несправедливый и откровенно агрессивный шаг. Но теперь не те времена, и можно быть уверенным, что то, что успешно практиковала дипломатия некоторых стран 25 лет тому назад, теперь уже не будет иметь успеха.

Поднятый греками вопрос о болгарской

границе был передан в военную комиссию со специальным наказом. Этот наказ поручал военным экспертам рассмотреть это дело с точки зрения безопасности с особым учетом степени безопасности, которая является результатом передачи Греции естественных укреплений главных оборонительных позиций, необходимых глубины для оборонительных стратегических передвижений, коммуникативных линий». Посмотрите, как сформулирована эта задача, поставленная перед военными экспертами. Поставленная перед военной комиссией задача — это задача, очень похожая на те, которыми обычно занимаются на мирных конференциях, а генеральные штабы, готовящиеся к будущим сражениям на чужой территории. Это может показаться невероятным, но это — факт. Указание же на оборонительный характер этих мероприятий не должно никого вводить в заблуждение.

Военная комиссия имела достаточно политического такта, чтобы отвести от себя эту задачу. Она отклонила домогательства греческого правительства. Также поступила и комиссия по политическим и территориальным вопросам по Болгарии, отклонив греческое предложение большинством 8 голосов против 2 (Греция, Южно-Африканский Союз) при 3 воздержавшихся — Индии, Новой Зеландии — и увы, Великобритании и приняв 10 голосами против одной Греции при 2 воздержавшихся (Индия, Южно-Африканский Союз) ст. 1 в редакции Совета министров.

Если греческая делегация после такого позорного провала решится внести это свое предложение на пленум, оно должно быть отклонено как несправедливое и противоречащее задачам и целям Мирной конференции.

5. О торпедных катерах

Болгарский же военный флот водоизмещением в 3.700 тонн — вот где таится опасность моря, восклицает хором вся греческая делегация!

Итак, Италия имеет 46 боевых судов, из которых — 2 линкора и 4 крейсера. Болгария имеет 11 судов, из которых 4 миноносца и 7 торпедных катеров.

К этому надо добавить, что болгарский флот находится в Черном море, тогда как Греция — в Эгейском море, и чтобы угрожать Греции, болгарские катера должны переправиться к Греции через Родопские горы (смех).

Что же означает в таком случае спор о нескольких болгарских катерах? Из-за чего идет шум и вон по всей Парижской конференции?

Не прольет ли свет на эти вопросы заявление от I/X делегации США в политическую комиссию по Болгарии, которое состоит того, чтобы напомнить о нем: «Те, которые делегация несколько раз указывала здесь на прогресс демократических учреждений болгарского правительства и отмечала, что болгарское правительство умеренно поддерживает дружественные отношения с Грецией. На делегацию США эти аргументы не произвели впечатления, напротив, делегация США имеет серьезные сомнения насчет развития в Болгарии демократии так, как мы ее понимаем».

Поясню, что слова «как мы ее понимаем» правильно было бы читать с добавлением «в смысле долларовой демократии...» Но позволю себе спросить: причем же тут мирный договор? США, как видно, недовольны болгарской демократией, которая развивается не так, как хотят такие, с позволения сказать, демократы, как Петков и Жулева, которых так энергично поддерживает американское правительство. В силу этого недовольства, американский делегат делает неосторожные и мало подходящие для Мирной конференции заявления, вовсе к тому же не относящиеся к делу, которыми призвана заниматься Мирная конференция. Но это, конечно, лежит уже на ответственности американской делегации. Нам остается только еще раз спросить: причем же тут мирный договор с Болгарией? Эпид, разгадай!

6. Репарации с Болгарии

Я должен остановиться на последнем вопросе — на вопросе о репарациях. Как дело обстоит с репарациями? Я должен сказать, что конференция об этом не все знает, но конференция должна все знать, чтобы правильно оценить греческие домогательства.

Дело же обстоит так. Впервые греческое правительство предъявило репарационные требования к Болгарии, определяемые «ма-

ленькой» суммой в 985.469.993 доллара. Обратите внимание на эту поразительную точность — убытки высчитаны с точностью до трех долларов! Потом оно уменьшило эту сумму, и новая цифра составила уже 708.558.879 долларов. Сейчас греческое правительство снизило свои претензии до 125 миллионов долларов. Но потопитесь, господа греческие делегаты, — может быть, сойдется и на 25! Что же это за убытки?

Вот список, который представляет собой перечень убытков, понесенных Грецией, на основании которого Греция предъявляет свои требования к Болгарии о репарациях. Я кратко перечислю отдельные статьи этого списка.

«Первое — ухудшение сети железных дорог вследствие перегрузки». Болгария должна заплатить за это не менее и не более, как один миллиард 398 с лишним миллионов драхм. По курсу 118 драхм=1 доллар. Извольте рассчитать, сколько это выйдет миллионов долларов.

Второе — один каток, который взяла болгарская армия, ведомый одной лошадей (смех). Так в греческом документе и сказано. Далее читается еще 8 катков, ведомых волами (смех). И за все это Цалдарис требует с Болгарии еще 1.398.500.000 драхм.

Далее идут не менее интересные вещи: снижение ценности домов, как сказано в записке греческой делегации, происшедшее... от других причин, кроме разрушения. Очевидно имеется в виду повреждение, например, от проливного дождя (смех). И это оценивается еще в один миллиард пятсот миллионов драхм.

Вот еще статья — «Разница в зарплате, выданной греческим рабочим и болгарам» — 9 миллиардов драхм.

Вот еще ущерб «из-за бездельности торговцев» — 2 миллиарда драхм. Ущерб «из-за бездельности промышленности» около одного миллиарда драхм.

Но позволю спросить, а сколько будет насчитываться в счет репараций с Болгарии за безрезультатность деятельности греческой делегации на этой конференции? Я думаю, что это выразится в солидную сумму, исчисляемую тоже миллиардами драхм. Разве все это не достойно юмористического журнала?

Позиция греческой делегации и других делегаций, которые поддерживают ее в ее несправедливых требованиях репараций с Болгарии в 125 миллионов долларов, явно необоснована ни с фактической стороны, ни с моральной, ни с политической стороны. Мы не можем, наконец, забывать и того, что болгарское народное хозяйство поставлено в тяжелое положение из-за засухи 1945 г. и подорвано военными грабежами, которые были произведе-

ны немецкими фашистами. Не надо также забывать, что в Болгарии народный доход на душу населения не превышает 50 долларов. Это самый низкий уровень народного дохода, приходящегося на душу населения, который вообще имеется в Европе. Вы не забудьте, что греческая делегация требует еще возвратить 1.315.000 голов скота и 2 млн. штук птиц. Повторяю — все эти требования голословны и баснословны.

Вот почему советская делегация считает, что репарационные претензии Греции весьма несерьезны. Нет расчета, нет оснований, и нам голосовать нечего. Мы, советская делегация, считаем, что весь вопрос нужно переложить в Совет министров, чтобы он изучил его с большой тщательностью и добросовестностью. Болгария не должна быть освобождена от уплаты репараций в пользу Югославии и Греции за причиненный им ущерб, но размер репараций нужно установить в соответствии с действительным ущербом, причиненным болгарскими вооруженными силами, и с учетом экономического положения Болгарии. Этого до сих пор не было сделано. Это несправедливо. Это должно быть исправлено.

Мое время подходит к концу. Я должен кончить. Из того, что происходило здесь при обсуждении договора с Болгарией, советская делегация не может и сделать следующего вывода. Все эти предложения и поправки — торпедных катеров, о демилитаризации болгарской границы, о так называемом «исправлении» границы, что означает откровенное намерение отнять у Болгарии часть земли и отдать ее Греции, о репарациях, — все это не что иное, как попытки политического давления на правительство Отечественного Фронта, все это попытки добиться таким образом целей, не имеющих ничего общего с целями Мирной конференции, в ущерб национальным интересам Болгарии, в ущерб ее независимости и свободе болгарского народа.

Советская делегация, как и весь советский народ, верит и знает, что правда всегда побеждает, правда победит и на этот раз.

НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Утреннее заседание 11 октября

ПАРИЖ, 11 октября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем утреннем пленарном заседании началась дискуссия по до-

кладам комиссий, рассмотревших проект мирного договора с Болгарией.

Выступление польского делегата

Первым выступил делегат Польши Вербловский, который подчеркнул, что ряд статей проекта договора с Болгарией не соответствует задачам установления прочного мира и не отвечает принципам справедливости. В нем не упоминается о героической борьбе болгарских партизан и об активном участии болгарских вооруженных сил в борьбе против гитлеровской Германии. Намеченный проект предусматривает чрезмерно большие репарации в пользу Греции, налагаемые на Болгарию значительно

больше, чем на другие бывшие вражеские страны. В отношении военных статей к Болгарии также применен слишком жесткий подход. Польский делегат подчеркнул, что подобная дискриминация в отношении Болгарии объясняется тем, что определенные круги враждебно относятся к новым правительствам, пришедшим на смену старым реакционным режимам, и делают все возможное, чтобы поддержать реакционные элементы в бывших вражеских странах.

Греческие шовинисты верны себе

Глава греческой делегации Цалдарис не упустил случая, чтобы выступить и на этот раз с захватническими претензиями на часть болгарской территории. Он горько жаловался на то, что эти претензии не получили признания в комиссиях конференции.

ном положении демократической Болгарии, сумевшей преодолеть экономические потрясения, вызванные войной.

Новое шовинистическое выступление Цалдариса показало, что за время Мирной конференции греческая делегация ничему не научилась. Больше того, в последнее время греческая делегация усилила свои проищи, направленные против соседей Греции. В подтверждение официальных претензий Цалдариса призывал к Афинам главаря греческих фашистов Зервас, развинтив значительную активность за кулисами конференции. Сегодняшнее выступление Цалдариса в полной мере отразило агрессивные проищи греческих монархическо-фашистских кругов.

Выступление М. Пяде

Затем выступил представитель югославской делегации М. Пяде. Он заявил, что при рассмотрении проекта мирного договора с Болгарией югославская делегация в первую очередь исходила из того, что волею своего народа Болгария стала демократической народной республикой и что мирный договор должен предоставить новой Болгарии благоприятные условия для укрепления и дальнейшего развития ее нынешней демократической системы правления. Новая Болгария, сказал Пяде, мобилизовала все народные силы, чтобы своим участием в войне против Германии внести существенный вклад в общее дело победы союзников. Мы убедились в том, что перелом, происшедший в Болгарии, — действительно глубокий перелом, что огромное большинство болгарского народа

целью поддерживает новый демократический строй, который столь радикально порвал с политикой старых болгарских правителей. Балканские народы могут быть твердо убеждены, что им не угрожает никакая опасность агрессии со стороны Болгарии. Но, несмотря на это, большинство на этой конференции, возглавляемое представителями США и Англии, предпочло игнорировать эти факты и подойти к проекту договора с Болгарией гораздо более строго и жестко, чем оно подошло к проекту договора с Италией.

В заключение Пяде остановился на агрессивных планах греческих империалистических кругов и тех, кто за ними скрывается.

Дневное пленарное заседание 11 октября

ПАРИЖ, 11 октября. (Спец. корр. ТАСС). На дневном пленарном заседании Мирной конференции продолжалась общая дискуссия по проекту мирного договора с Болгарией. Первым выступил делегат Союзных Штатов Америки Кефери.

цию делегации СССР в вопросе о мирном договоре с Болгарией.

Выступивший далее делегат Великобритании Александр не ответил ни на один из аргументов, приведенных Вышинским, и ограничился повторением несправедливых требований, навязываемых Болгарии. Он подчеркнул, что делегация Великобритании считает необходимым, чтобы мирный договор с Болгарией «был более суровым», не объяснив, почему именно Болгария должна быть поставлена в особо строгие условия.

Делегация США настаивает на том, чтобы Болгария выплатила Греции и Югославии репарации на сумму в 125 млн. долларов, причем сумма эта должна быть разделена между странами получателями поровну. Кефери не привел никаких доводов в защиту этого требования, ограничившись голословным заявлением, что оно справедливо.

Далее Кефери заявил, что делегация США «забочена неприкосновенностью греческих границ» и потому настаивает на демилитаризации болгарской границы с Грецией. Что же касается навязанных претензий Греции на болгарскую территорию, которые греческая делегация пытается обосновать некими «стратегическими соображениями», то делегат США не смел возмужать поддержать их. Он признал, что эти требования отнюдь не обусловлены объективной безопасностью Греции. Кефери сказал, что безопасность Греции определяется не столько территориальными изменениями, сколько правами и полномочиями организации Объединенных Наций.

Вслед за тем выступил делегат Советского Союза Вышинский, изложивший по-

Представительница Чехословакия Секанинова в своем выступлении говорила о том, что новая демократическая Болгария заслуживает полного доверия. Ей должно быть отведено должное место в семье демократических наций. Секанинова подчеркивала, что болгарский народ на всем протяжении своей истории боролся за свою свободу и независимость. Он внес большой вклад в дело борьбы с фашизмом. В Чехо-

НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

(Окончание)

...авласти, всегда бывавшей принят тем, ко-
го болгарские фашистские правители преследовали за борьбу против их германско-
фильской политики, хорошо знают о том,
как самоотверженно они боролись.

Новая демократическая Болгария искренне
и честно искореняет остатки фашизма. Она
идет в правильном направлении. Для
дальнейшего роста молодой демократи-
ческой республики ей требуются понимание и
внимательное отношение.

Руководитель белорусской делегации Ки-
селев напомнил в своей речи о том, что
вклад, который внес болгарский народ
в дело борьбы с фашизмом. Итого ре-
ферендум, прошедший 8 сентября 1946 г.,
весьма убедительно свидетельствует о
том, насколько глубоко болгарский народ
проникся демократическими идеями —
92,7 проц. участников голосования высказались
за республику. Резким контрастом
являются результаты почти одновременно
проведенного референдума в Греции. Вопреки
воле греческого народа, с помощью
поддержки внешне монархисты Греции добились
возвращения короля.

Киселев говорит о реакционной политике

нших правителей Греции, нашедшей
свое отражение на данной конференции. Он
показывает захватническую сущность при-
глашения греческой делегации на террито-
рию, принадлежащие Албании и Болгарии.
Касаев реторически требует от греческих
правителей, чтобы они показали, почему бес-
спорно и неоспоримо, что данные, на ко-
торые опираются эти требования, грубо
подтасованы. Так, греческое правительство
утверждает, будто Болгария захватила 130
греческих пароходов, в то время как на
территории, на которой находились болгарские
окупационные войска, было всего 26
пароходов. Греческое правительство заяв-
ляет, будто бы болгарские войска захватили
тысячи греческих автомашин, а на окупаци-
онной территории машины исчислялись
лишь десятками.

Киселев протестовал против тенденци-
озного подхода к выработке мирного дого-
вора и высказался в объективном определении
требований, предъявляемых к Болгарии. Он
от имени белорусской делегации «он предло-
жил не устанавливать суммы репараций к
Болгарии ввиду отсутствия необходимых
для этого точных данных и передать этот
вопрос для окончательного решения в Со-
вет министров иностранных дел.

Голосование статей проекта мирного договора с Болгарией

ПАРИЖ, 12 октября. (Спец. корр. ТАСС). На вчерашнем вечернем заседа-
нии пленума Мирной конференции
перешел к голосованию статей про-
екта мирного договора с Болгарией. Как
и при рассмотрении проектов мирных
договоров с Италией и Румынией, голосо-
вание отразило напряженную борьбу, про-
исходившую на конференции между сто-
ронниками демократического мира и теми,
кто хочет навязать свою волю другим
странам и народам.

В основном статьи проекта договора,
согласование представителем четырех
держав — Советского Союза, США, Ве-
ликобритании и Франции — получили одо-
бренное плетуму. Хотя Мирная конферен-
ция безусловно отклонила хищнические
притязания внешние правых кругов
Греции на болгарскую территорию, тем
не менее на пленарном заседании не
было принято решения о границе Болга-
рии, что может послужить поводом для
авантюристической пропаганды.

Англо-американский блок и на этот раз
использовал свой перевес в голосах для
того, чтобы включить в проект мирного
договора ряд несправедливых и тяжелых
для Болгарии условий.

Неоспоримые аргументы, приводившиеся
в прениях противниками подобных предло-
жений, не смогли поколебать решимость
делегатов англо-американского блока на-
вязывать конференции свою точку зрения
в ряде вопросов. Как и в предыдущие два
дня, голосование статей мирного договора
пошло в этих случаях чисто механическим
характером: 15 голосов в основном против
одного 6 голоса; временами некоторые
делегаты по различным причинам воздер-
живались от голосования.

Скажанные комбинации, к которым
пргибают на конференции участники
англо-американского блока, сказались
особенно наглядно при голосовании пер-
вой статьи проекта договора. В тексте
этой статьи, предложенной Советом ми-
нистров иностранных дел, утверждалась
граница Болгарии в том виде, в каком
она существовала на 1 января 1941 года.
К этой статье греческая делегация перво-
начально внесла поправку, предусматри-

вавшую коренное изменение болгаро-греческой
границы в пользу Греции. Комиссия
по политическим и территориальным
вопросам при Болгарии отклонила предло-
жение греческих захватчиков 8 голосами
против 2 голосов при 3 воздержавшихся.
Вместе с тем комиссия большинством в
10 голосов против 1 голоса (Греция) при
2 воздержавшихся (Индия и Южно-Афри-
канский Союз) рекомендовала пленуму
конференции одобрить первую статью
проекта мирного договора в редакции
Совета министров иностранных дел.

Хотя греческая делегация не рисковала
настаивать на своей поправке на пленуме
конференции, она предложила поставить
на повестку дня голосования текст статьи I,
предложенной Советом министров ино-
странных дел. При голосовании 9 делегаций
голосовали за этот текст, 12 делегаций
воздержались от голосования. В числе
воздержавшихся была делегация Велико-
британии, — хотя Великобритания, как
известно, участвует в работах Совета ми-
нистров иностранных дел и несет, наравне
с тремя другими великими державами, опре-
деленные обязательства в отношении го-
лосования текстов проектов мирных до-
говоров. Следует отметить, что в комис-
сии по политическим и территориальным
вопросам при Болгарии британская делегация
голосовала за согласованный текст; однако
и это не помешало ей воздержаться от
голосования на пленуме. Таким образом,
хотя ни одна из делегаций не голосовала
против утверждения законных болгарских
границ, пленум не вынес никаких реком-
мендаций по этому вопросу.

Значительное время заняло голосование
экономических статей проекта договора. В
вопросе о репарациях было принято
англо-американцами предложение об уплате Болгарией
явно разудной суммы в 125 миллионов
долларов в пользу Греции и Югославии.
Большинством голосов был принят и ряд
других предложений, налагающих на Болга-
рию серьезные материальные тяготы.
Проведено также франко-англо-американ-
ское предложение о режиме судоходства
на Дунае, аналогичное тому, которое
рекомендовано пленуму конференции для
мирного договора с Румынией.

Референдум во Франции

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). Сегодня
во Франции проводится референдум. На
всенародное голосование был поставлен
вопрос о предоставлении одобрения
проекту новой конституции, одобренной не-
давно Учредительным собранием. Ре-
ферендум закончился в Париже так же, как
и в других городах Франции, к 18 часам
по парижскому времени.
Никаких итоговых данных о референдуме
еще не опубликовано. Эти данные ожида-
ются днем 14 октября.
Предварительные сведения о ходе под-
счета поданных голосов дают основания

для заключения, что число голосующих за
одобрение новой конституции относительно
увеличилось по сравнению с итогами пре-
дыдущего референдума, состоявшегося
5 мая.
Референдум прошел в спокойной обстановке.

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). По сообще-
нию агентства Франс Пресс, из под-
считанных на 22 ч. 30 м. по парижскому
времени голосов за одобрение конститу-
ции подано 6.561.003 голоса, против —
5.580.531 голос.

Заседание итальянского совета министров

РИМ, 12 октября. (ТАСС). Совет ми-
нистров на своем заседании 11 октября
обсудил вопрос о предоставлении одобрения
сложившейся в Италии в связи с римскими
событиями 9 октября. Как сообщает
агентство АНСА, министр Нинни заявил
совету министров, что за кровавые беспоряд-
ки в Риме несет ответственность орга-
ны государственной администрации, не-
достаточно наблюдавшие за ходом обще-
ственных работ, предпринимателя, подра-
жавшего, самовольно объявившие об увольне-
нии 20.000 рабочих в расчете на эти волне-
ния, с тем, чтобы принудить власти со-
хранить прежнюю бесконтрольную систе-
му нелегальных общественных работ. Наконец,
ответственность несут органы

полиции, не принимавшие предупредительных
мер против готовившихся провокаций и
беспорядков, о чем им было известно, и
против провокаторов, заранее подославших
в толпу. Нинни потребовал срочного и
строгого расследования всех этих обстоя-
тельств.

На основании первых данных расследо-
вания, оглашенных Де Гаспери, совет ми-
нистров постановил отстранить начальни-
ка римской полиции Вердани.

По сообщениям газет, министр Сочини-
марро заявил о необходимости национали-
зации строительных предприятий и кон-
фискации их спекулятивных прибылей для
целей восстановления страны.

Выступление Чан-Кай-ши

НАНКИН, 10 октября. (ТАСС). По слу-
хоу 35-й годовщины со дня основания
Китайской республики Чан Кай-ши вы-
ступил с речью, которую в основном по-
святив проблеме достижения национального
единства. Чан Кай-ши заявил, что
китайское правительство остается верным
учению Сун Ят-сена о трех народных
принципах и в основном условием для
национальной реконструкции являются
национальное единство и социальная ста-
бильность. Сейчас, сказал он, все еще
продолжаются неурядицы, и население
Китая страдает от национального разор-
щения, социальных беспорядков и неуро-
дойности жизни. Он также признал,
что за течение последних десяти лет
ни одна из правительственных про-
грамм не была осуществлена.

Чан Кай-ши утверждал, что правитель-
ство продолжает стремиться разрешить
политические проблемы страны при по-
мощи политических средств. Говоря о ме-
тодах достижения национального единства,
Чан Кай-ши оправдал позицию, заня-
тую правительством во время переговоров
с китайской компартией, пытаясь возло-
жить на китайскую компартию ответство-
ность за создавшееся в Китае тяжелое
положение, характеризующееся отсут-
ствием национального единства и усилением
гражданской войны. Чан Кай-ши в своем
выступлении не коснулся, однако, вопро-
са об усилении военных действий со сто-
роны правительства против народно-демо-
кратических войск.

Мобилизация в Китае

ШАНХАЙ, 13 октября. (ТАСС). Как со-
общает газета «Синь Вэнь Бао», китайское
правительство отдало приказ о том, чтобы
из всех районов долины реки Янцзы к
концу октября в армию были направлены
все трудоспособные мужчины. В коммуни-
стическую армию призываются все трудо-
способные мужчины в возрасте от 20 до 35

лет без какого-либо исключения, причем
1/3 их подлежат призыву до конца октяб-
ря. Правительство призывает строитель-
ство новых казарм для войск, призванных на
военную службу. Как сообщает газета
«Синь Вэнь Бао», министерство
оборон утвердило формулу мобилизации
лиц для подкачки участка в различ-
ных районах под строительство казарм.

Процесс главных японских военных преступников

ТОКИО, 10 октября. (ТАСС). Сегодня
на заседании Трибунала, слушающего дело
главных японских военных преступников,
помощник обвинителя от СССР тов. Иван-
нов продолжал представлять документы по
разделу «приготовление Японии к агрес-
сивной войне против Советского Союза».

Тов. Иванов представил фотоконспе-
кта беседы между японским послом в
Москве Хирока и генерал-майором Харара.
Беседа состоялась в Москве в 1931 году
во время пребывания там Харара и была
законспектирована Касахара. В контексте
беседы говорится: «Оставляя в стороне во-
прос о том, будет ли Япония воевать про-
тив Советского Союза или нет, нужно
придерживаться той политики в отноше-
нии Советского Союза, будучи готовыми
к войне в любой момент. При этом глав-
ная цель состоит не столько в обороне
Дальнего Востока и Сибири».

Защитник Смит и Фарнес потребовали,
чтобы Касахара был вызван для перекрест-
ного допроса. Несмотря на возражения
тов. Голуевского, указавшего, что это
только отнимает время, председатель Три-
бунала Уэбб, посочинивший с членами
Трибунала, предложил вызвать свидетеля
для допроса. Касахара был сразу же вы-
зван в зал заседания Трибунала, так как он
уже находился в здании суда. При перекрест-
ном допросе Касахара подтвердил
подлинность представленных фотоконспек-
та и признал, что документ был написан им
собственноручно.

Тов. Иванов представил Трибуналу в ка-
честве доказательства конспект доклада,
сделанного генерал-майору Харара подпол-
ковником Касахара.

Затем был оглашен протокол допроса
генерала Дзюн Усироку от 21 марта 1946
года. Отвечая на вопрос об оперативном
плане войны против Советского Союза,
составленном генеральным штабом, Дзюн
Усироку показал: «Этот план был состав-
лен начальником первого отдела генераль-
ного штаба генерал-лейтенантом Киоси
Иман и утвержден начальником генераль-
ного штаба маршалом прином Кавани». На
вопрос обвинителя: когда был утверждён
план императором? Усироку ответил: «В
марте 1935 года».

Далее тов. Иванов огласил показания
генерал-лейтенанта Киоси Томинага в
подтверждение японских планов войны
против Советского Союза с 1940 года. За-

щита потребовала, чтобы Дзюн Усироку и
Киоси Томинага были доставлены в То-
кио для допроса. В отношении последнего
тов. Голуевский представил медицинское
свидетельство о его болезни, заявив, что
по этой причине он не может быть доста-
влен в Токио.

ТОКИО, 12 октября. (ТАСС). Вчера на
заседании Международного Военного Три-
бунала в Токио помощник главного советского
обвинителя полковник Иванова про-
должал представлять документы по теме
«приготовление Японии к агрессивной
войне против СССР».

Представленные Трибуналу документы о маньчжурском
военном плацдарме показывают, что план
агрессивной войны против Советского Со-
юза, разработавшийся генеральным штабом
японской армии, не был лишь теоретиче-
скими планами. Японское правительство
третью часть миллиона иен, большое ко-
личество дополнительных материалов и рабо-
чую силу для создания маньчжурского
плацдарма на границах СССР. На первое
января 1942 года Квантунская армия чис-
лилась 1.100 тысяч человек. Япония со-
средоточила в Маньчжурии лучшие танко-
вые и артиллерийские части, предназначенные
для использования при нападении на
СССР, в то время, когда они нужны были
Японии на юге. К 1942 году в Квантун-
ской армии было сосредоточено полторы
тысячи самолетов.

Полковник Иванов представил неопро-
вержимые доказательства того, что в пе-
риод создания военного плацдарма против
СССР, Япония, начиная с 1931 года, усиле-
но строила железные и автомобильные
дороги в Маньчжурии и Корее. Трибуналу
были показаны схематические карты же-
лезных дорог в Маньчжурии по состоянию
с 1931 по 1936 год, а также в 1945 году.
Большинство построенных в эти годы же-
лезных дорог и автомобильных магистралей
имело стратегическое значение и ве-
ло к границам СССР. Направление этих
дорог соответствовало направлению, по
которому, согласно оперативным планам
японского генерального штаба, намечалось
развертывание наступательных операций
японской армии против СССР.

Далее тов. Иванов представил исчер-
пывающие данные о дислокации войск
в Маньчжурии, о строительстве аэродромов,
об укреплении районов, военных складов,
казарм и т. д. Он представил также
документ о войсках марionеточных пра-

вительств, созданных в Японии, в Мань-
чжурии и внутренней Монголии. Из этого
документа видно, что, начиная с 1932 го-
да, японцы стали создавать армию Мань-
чжоу-Го, которая должна была оказать
Квантунской армии помощь в войне против
СССР. Трибуналу затем была представлена
карта дислокации армии Маньчжоу-Го в
1945 году.

Все эти документы были приняты в ка-
честве доказательства.

Затем был представлен протокол допро-
са генерал-лейтенанта Мураками. В про-
токоле говорится: «Я знаю, что в 1942 го-
ду явился аяла являющийся на Советский
Союз с маньчжурского плацдарма. Для
этого заранее был увеличен состав Кван-
тунской армии, произведены всеобщие и
железные дороги и были построены ско-
пированные аэродромы, укреплённые районы,
военные склады для хранения боеприпасов
и много заводов».

В представленном протоколе допроса ге-
нерал-лейтенанта Янагито о роли заводу
(японские промышленные концерны) в
подготовке агрессии говорится: «Аювака
был руководителем всей маньчжурской
промышленности. Под его руководством
были построены в Мукдене артиллерий-
ские и авиационные заводы. Кроме того,
под руководством Аювака в Маньчжурии
стала развиваться тяжёлая промышленность,
притом японские капиталисты вкла-
дывали в эту промышленность большие ка-
питалы. Развитие маньчжурской промыш-
ленности сыграло большую роль в подго-
товке войны против Советского Союза».

Далее тов. Иванов представил докумен-
ты по вопросу подготовки населения
Маньчжурии к войне против СССР и о
подпольной деятельности. Суду пред-
ъявлен доклад командованию Квантунской армии,
который был представлен в 1927 году
высшим японским разведчиком в Маньчжу-
рии Масатане Канада. Позднее Канада
получил чин генерал-лейтенанта и был на-
значен командиром русского отдела генераль-
ного штаба японской армии. Доклад состоит из
нескольких разделов, названия которых
некоторые не удалось услышать в целом:
1) общие принципы подпольной деятель-
ности против России; 2) главные меро-
приятия подпольной деятельности на терри-
тории Восточной Сибири; 3) органы, кото-
рые должны быть учреждены для подполь-
ной деятельности на территории Восточной
Сибири, и их функции и др.

События в Португалии

ПАРИЖ, 12 октября. (ТАСС). Как со-
общает агентство Франс Пресс, в Лисса-
боне подтверждают, что в северной части
страны, в частности в Порто, началось
антиправительственное движение. Всякая
связь с северной частью Португалии
прервана. Садазар вылетел из Коимбры в
Лиссабон. В Лиссабоне спокойно, однако
полиция находится в состоянии боевой го-
товности.

АМЕРИКАНЦЫ ТРЕБУЮТ ЧАСТЬ ПОРТА НЕАПОЛЬ

РИМ, 12 октября. (ТАСС). По сообще-
нию Римского радио, командование амери-
канских оккупационных войсками в
Италии потребовало от итальянского мор-
ского командования передать в распоря-
жение США часть порта Неаполь в целях
использования его в качестве морской базы
на Средиземном море.

В связи с этим комитет по реконструк-
ции неаполитанского порта послал прези-
денту республики и председателю совета
министров телеграмму с просьбой не пе-
редать этой части порта американскому
командованию, поскольку это приведет к
прекращению работ по восстановлению
неаполитанского порта, лишив его одного
из самых удобных молов и увеличив без-
работицу.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА ПРОТИВ Оправдания ШАХТА, ФРИЧЕ И ПАПЕНА

БЕРЛИН, 10 октября. (ТАСС). Газета
«Нейес лейцланд» сообщает, что в Лейп-
циге состоялась демонстрация протеста про-
тив оправдания Шахта, Фриче и Папена. В
демонстрации участвовало около 100 тысяч
человек. Демонстрация проходила под ло-
зунгами: «Смерть военным преступникам! Мы
хотим длительного мира!» «Народный
суд над Папенем, Шахом и Фриче!» «Мы
хотим спокойствия в мире! Смерть поджи-
гателям войны!».

Такие же демонстрации имели место в
Дрездене, Галле и Хемнице.

ТЕАТР имени А. Луначарского — 15 октября М. Горький

«ПОСЛЕДНИЕ»
16 октября — А. Н. Островский
«ДОХОДНОЕ МЕСТО».
17, 18 октября — К. Симонов
«ПОД КАШТАНАМИ ПРАГИ»

Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса
открыта с 3 час. дня. Принимаются коллек-
тивные заявки.

Кинотеатр «МОСКВА» — 15 октября — звуковой художественный фильм «НЕБЕСА»

Сенанс: Большой зал — 2, 3—40, 5—20. Малый зал — 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

Кемеровская городская телефонная станция
продает новый нефтяной двигатель (12 лошадиных сил). За справками обра-
щаться по телефону 10-71 с 9 до 18.

Горелестность относит к сведениям
всех абонентов о необходимости сроком до
15 октября 1946 г. погасить задолженность
за пользование электроэнергией. Непогаше-
ние задолженности повлечет за собой от-
ключение электроэнергии без предупре-
ждений. Дирекция.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ПАРТИЙНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Художественный фонд СССР
живописно-выставочный комбинат М.О.
(Москва, ул. Горького, 15).
Для художественного оформления клубов, домов отдыха, школ, красных
уголков, общежитий Кугобасе открыт в г. Кемерове (здание кинотеатра
«Москва», телефон 15-24) зал показ портретов вождей, картин работы москов-
ских и ленинградских художников.
Отпуск картин по наличному и безналичному расчету.

Беседа В. М. Молотова с Хиралем

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Сегодня
Министр Иностранных Дел Советского
Союза В. М. Молотов принял главу испанского
республиканского правительства

и министра иностранных дел Хосе Хирала
и имел с ним продолжительную беседу.
Беседа носила дружественный характер.

Голландский парламент предоставил правительству особые полномочия на отправку войск в Индонезию

ГААГА, 12 октября. (ТАСС). Голланд-
ские власти торопятся с подготовкой
войск восточных частей для отправки в Ин-
донезию. По сообщением прессы, за по-
следний месяц на острова Индонезии посто-
ило 8 крупных океанских судов с вой-
сками.

10 октября в парламент был внесен за-
конопроект о предоставлении правитель-
ству особых полномочий, выходящих за ра-
мы закона о военнообязанных. Правитель-
ство хочет немедленно в связи с создав-
шимся положением призвать в армию но-
вый контингент войск, однако это меро-
приятие может быть осуществлено лишь с
одобрения парламента.

Ряд депутатов парламента резко высту-
пил против предоставления особых полно-
мочий правительству. Член парламента от
коммунистической партии Стоффинс сказал:
«Если парламент примет предложение

правительства, то это будет настоящей
пад демократией. Через полтора года после
особенности страны от фашизма мы
сможем получить нефашистскую государ-
ственную систему. У нас есть свои законы,
своя конституция. Почему мы должны
действовать против конституции, ведь
для этого нет никаких оснований». Деле-
гаты Ванегар, Сюненберг и др. также
протестовали против предложения правитель-
ства, как не соответствующего консти-
туции и не отвечающего интересам народа.
Однако группа депутатов-католиков в
членов «старий труда» яростно зашищала
предложение правительства. За это
предложение голосовало 57 депутатов, против
8. Таким образом, пишут газеты, военный
министр получил право не придерживаться
закона о военнообязанных. Правительство
теперь имеет полную свободу рук в подго-
товке новых войск для отправки в Индо-
незию.

Положение в Индонезии

ГААГА, 10 октября. (ТАСС). Как со-
общает агентство АНП, вчера в Батавию
состоялась встреча представителей командо-
вания англо-голландских войск и индонезий-
ской республиканской армии. Во время
встречи велась переговоры об установле-

ние перемирия на фронтах в Индонезии.
Индонезийцы выдвигают в качестве условия
для осуществления перемирия в пер-
вую очередь — немедленное прекращение
транспортировки голландских войск в Ин-
донезию. Встреча закончилась безрезультатно.

Иностранная хроника

Под давлением реакционных кругов голландского правительства преследует демократическую печать. Солдатам и офицерам запрещено чтение одной из самых популярных газет среди трудящихся Голландии «Де Ваархейде». Власть запретила также газету «Хейф Ахт» и некоторые другие. За чтение их солдаты будут подвергаться наказанию.

Военное министерство США сообщило,

что в течение года после начала кампании по вербовке добровольцев в армию навербовано 992.648 добровольцев.

Польским органам безопасности удалось обнаружить в Катоничах штаб негелегальной организации Домбровской Силы. Члены организации совершили нападения на гражданскую милицию и органы безопасности.



По предложению инженера А. И. Вайнско-
морова, на шахте «Центральная», трест
«Кемеровоуголь» применено металлическое
крепление горных выработок.
На снимке: инженер-рационализатор
А. И. Вайнскмооров.

Производственные конференции молодых рабочих

Кемеровский горком ВЛКСМ проводит
в октябре на промышленных предприятиях
города производственные конференции мо-
лодых рабочих.
На проведенной 12 октября первой кон-
ференции молодых рабочих азотно-тугово-
го завода около 250 участников прослу-
шали доклад главного инженера АТЗ тов.
Сятева «О задачах молодежи в выполне-
нии плана четвертой Сталинской пятилетки».

Выступившие в прениях по докладу
лучшие молодые рабочие тт. Кавтков, Ка-
личенко, Анкудинов, Соболев и другие
поделились опытом в своей работе и вы-
явили конкретные обязательства — добиться
к XXIX годовщине Октября еще лучших
показателей.

Участники конференции приняли обра-
щение ко всем молодым рабочим АТЗ с
призывом шире развернуть предоктябрьское
социалистическое соревнование и с 1 по 7
ноября встать на стахановскую вахту в
честь XXIX годовщины Октября.

После проведения молодежных конферен-
ций по предприятиям будет созвана третья
общегородская конференция рабочей молоде-
жи.

ШЕФЫ ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАЛИ КОЛХОЗ

ПРОКОПЬЕВСК, 14 октября. (Корр.
«Кубасс»). Коллектив рабочих централь-
ных электромеханических мастерских
треста «Прохоровауголь» (начальник
тов. Караваев, секретарь парторганизации
тов. Меркулова) закончил работы по
электрификации своего подпольного колхо-
за имени 20-летия Октября.

Шефы оборудовали 4,5 километра высо-
ковольтной и 3 километра низковольтной
электролинии, произвели электрификацию
всех агрегатов на колхозной сушилке хлеба
и мельнице.

День, когда в колхозе зажглись первые
электромолоты, был для колхозников рас-
ственным праздником.

В КЕМЕРОВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Кемеровская центральная библиотека для
детей — любимое место регулярного
посещения юных жителей города.

В книжных шкафах библиотеки насчиты-
вается свыше 15 тысяч экземпляров дет-
ской художественной, научно-технической
и другой литературы. Книжный фонд еже-
месячно пополняется.

В школе библиотеки около 5 тысяч
детей, регулярно читающих книги.

В небольшом читальном зале Централь-
ной библиотеки можно ежедневно увидеть
за чтением книг, газет и журналов деся-
тки детей всех возрастов.

Для юных читателей, проживающих в
отдаленных местах от центра города, орга-
низовано и работает 13 передвижных
библиотечек при школах.

Ответственный редактор
А. БАБАЯНЦ.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ «ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ» МИНИСТЕРСТВА АВТОТРАНСПОРТА РСФСР
Ежемесячно производим прием на курсы шоферов с отрывом и без отрыва от производства.
Шоферы III класса — срок обучения 3 мес., стоимость — 800 руб.
Шоферы I и II кл. — срок обучения 2 мес., стоимость — 800 руб.
Механики — срок обучения